
Parčík okolo bývalé samoobsluhy

Původně byl součástí rozsáhlé zahrady patřící k vile čp. 56 
architekta a stavitele Dr. Horáka. Vila byla postavena na 
přelomu století a patřila k těm nejhonosnějším v obci. Je-

ho syn Dr. Radimír Horák nechal v roce 1925 vypracovat pro-
jekt na postavení ohradní zdi podél zahrady (dnešního parčíku). 
V roce 1948 přišla změna režimu a s ním i vyvlastnění výměrem 
Okresního národního výboru v Říčanech ze dne 25. 9. 1950, a to 
za účelem zřízení mateřské školy v Senohrabech. Před tím byla 
na dům uvalena národní správa. Stížnosti majitele pana Horáka, 
kterou podal na Ministerstvo státní kontroly ve věci vystěhová-
ní z domu čp. 56 nebylo vyhověno, mateřská školka byla v čp. 56 
následně zřízena. Novému využití byl přizpůsoben dům i okol-
ní přilehlá zahrada, jejíž dolní část se změnila ve veřejný parčík. 
V 70. letech zde byla vystavěna budova samoobsluhy, vznikla ta-
ké nová komunikace, která definitivně oddělila zelený trojúhel-
ník od zahrady vily. Změna nastala v roce 1992, kdy byla vila 
s přilehlou zahradou a parčíkem vrácena původním majitelům. 
Zatímco vila změnila majitele, parčík zůstal ve vlastnictví potom-
ka původních majitelů.

V 90. letech proběhlo několik pokusů ze 
strany majitele o prodej parčíku obci Seno-
hraby, které však nebyly vyslyšeny. Situace 
se vyhrotila spory o užívání či neužívání 
parčíku a chodníku občany, potažmo obcí 
Senohraby. Palčivým problémem se ukáza-
ly četné sítě vedené těmito pozemky, přede-
vším vodovodní řad vedoucí pod chodní-
kem, vedení veřejného osvětlení a odbočka 
kanalizačního řadu. V neposlední řadě byl 
přes tyto soukromé pozemky v minulosti 
vybudován důležitý chodník spojující vla-
kové nádraží s horní částí obce. Bylo tedy 
zřejmé, že jde pozemek pro obec důležitý. 
Jednání o zakoupení parčíku s majitelem 
byla zdlouhavá a složitá, mnohdy převláda-
ly emoce a přirozený pocit újmy z násilného 
vyvlastnění pozemků v dobách, kdy nikdo 
neřešil, kdo je vlastně jejich majitelem. 
Za těchto výchozích podmínek bylo velmi 

složité dojít ke kompromisu o ceně a k vykoupení všech pozem-
ků. Rozhodl až soud, který se přiklonil na stranu majitele a ur-
čil nájemní cenu za využívání pozemků obcí, přičemž pozemky 
byly odhadnuty soudní znalkyní. Jednání o odkupu ze strany 
obce pokračovala a dospěla ke svému zdárnému konci usnesením 
č. 9/2018 Zastupitelstva obce Senohraby o koupi parčíku včetně 
chodníku o celkové výměře 1992 m2 za částku 2 188 360 Kč, tedy 
1 098,57 Kč za 1 m2.

Po několika desetiletích dohadování a jednání tedy končí tento 
vleklý spor, který by nikdy nevznikl nebýt násilného vyvlastnění 
dříve soukromých pozemků. Napravujeme tedy něco, co nasta-
lo v dobách, které nepřály soukromému vlastnictví, přičemž tíži 
rozhodnutí dob minulých plně neseme my, v dobách současných. 
Proto byl výkup pozemků tak složitý, zdlouhavý a po desetiletích 
neúspěšných jednání i ne právě laciný. Lze jen litovat, že parčík 
nebyl zakoupen obcí již dříve. Nicméně obec získala do svého ma-
jetku (věřím, že již navždy) významné zelené prostranství v cent-
rální části obce, podobné takové zde zcela jistě není.

Historie tohoto zeleného trojúhelníku v centru obce odráží ve své podstatě historii 20. století v naší zemi.
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Jména jubilantů mohou 
být zveřejněna dle nařízení 
o ochraně osobních údajů 

(GDPR) pouze v tištěné 
podobě měsíčníku. 

Děkujeme za pochopení

Jde o neformální centrum a věřím, že po zdárné revitalizaci v bu-
doucnu se stane příjemným odpočinkovým místem a okrasou 
naší obce. Nemáme sice žádné náměstí, ale takováto zelená plo-
cha, jež zůstane nezastavitelnou oázou v již tak zahuštěné zástav-
bě obce, je něčím výjimečným. Tímto děkuji zastupitelům obce 

za moudré rozhodnutí zakoupit parčík do majetku obce, čímž 
se potvrdila nadčasová politika současného vedení obce, tedy ni-
koliv „prodat, co se dá“, ale naopak nakupovat a zhodnocovat ma-
jetek obce, a to i s výhledem na příštích 50 i více let.

Jana Svašková

Obecní zpravodaj Senohrabská hláska 
vydává obec Senohraby.
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Grafická úprava: Martin Vávra 
Tisk: Masopustovi, Zaječice 
Kontakt: OÚ Senohraby, Příčná 61 
Tel.: 323 655 336
www.senohraby.cz
Příjem inzerce e-mailem: 
inzerce@senohraby.cz
E-mail redakce: hlaska@senohraby.cz
Uzávěrka příspěvků do 20. stávajícího 
měsíce. Nevyžádané podklady k tisku 
se nevracejí. Redakce může příspěvky 
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Jubilanti · duben

6. dubna se konala přednáška o houbách, 
kde se žáci dozvěděli velmi cenné informa-
ce o jedlých, nejedlých i jedovatých hou-
bách.

Recitační soutěž, konaná 11. 4., byla velmi 
vydařená. Děti, které postoupily z třídních
kol, se před celou školou a porotou nebo-
jácně postavily a zarecitovaly vybrané bá-
sně. Soutěžily ve třech kategoriích a ve 
speciální kategorii Vlastní tvorba. Jako 
odměnu získaly poukázky, za které si mo-
hou v knihkupectví koupit knihu.

Dalším uměleckým zážitkem byl koncert  
skupiny SoliDeo, která nám představila 
hudbu a hudební nástroje středověku. Mo-
hly jsme vidět nástroje vyrobené ze zvíře-
cích kosti, rohů a močového měchýře a rů-
zné dřevěné nástroje. Celý program byl 
velmi poučný a zábavný.

Ve sportovních soutěžích se naši chlapci 

zúčastnili fotbalového turnaje McDonald ś 
Cup ve dvou kategoriích. Do Čelákovic od-
jeli i běžci na závody ve štafetovém běhu.

Celá škola se také zapojila do akce Ukliď-
me svět. Připomněli jsme si Den Země 
a přitom uklidili naše okolí. I děti žasly 
nad tím, co vše mohou lidé vyhodit do pří-
rody. Doufejme, že naši žáci nebudou ni-
kdy přírodu ničit odhazováním odpadků.

Největší akcí v naší škole byl Zápis žáků 
do 1. třídy. Budoucí prvňáčci splnili spolu 
s pejskem a kočičkou několik úkolů, kde 
jsme zábavnou formou testovali školní 
zralost. Děti byly velmi šikovné a v září 
se těšíme, až zasednou do našich lavic.

Zato naši nejstarší, žáci 5. třídy, museli pl-
nit již těžší zkoušky. Těmi byly přijímací 
zkoušky na víceletá gymnázia. Přejeme 
jim hodně úspěchů v přijímacím řízení.

Kolektiv ZŠ Senohraby

Začátkem jara bylo v naší kole opět rušno.

A to jak pro krásy místního prostředí, tak také jako návštěva místních 
sezonních hostů, či spíše přesněji letních obyvatel se Senohraby již sži-
tých. K občasným hostům patřil také jeden z nejproslulejších českých 

historiků Josef Šusta. Narodil se 19. února 1874 v Třeboni do rodiny správce 
schwarzenberského velkostatku Josefa Šusty st., který jej později seznámil 
se schwarzenberským archivem. Šusta mladší vystudoval reálné gymnázium 
v Třeboni a následně vyšší gymnázium v Českých Budějovicích, poté nastoupil 
na pražskou univerzitu. Zde navštěvoval semináře slavných historiků Antonína 
Rezka a Jaroslava Golla. Studoval i na Institutu pro rakouský dějezpyt a také 
zkoumal italské archivy.

Roku 1900 byl jmenován docentem na své Alma mater a řádnou profesuru zí-
skal o 10 let později. Patřil k loajálním občanům monarchie, neboť se kupříkla-
du nepřipojil k Manifestu českých spisovatelů z roku 1917.

Po skončení 1. světové války krátkodobě působil v úřednické
vládě Jana Černého jako ministr školství a národní osvěty, 
ale jinak se v politice nesnažil angažovat. Také se stal čle-
nem mnoha vědeckých institucí a spolků, již od roku 1908 
byl členem zemské komise historické, od roku 1909 dopisu-
jícím členem České akademie císaře Františka Josefa, 1910 
mimořádným členem Královské učené společnosti, 1911 čle-
nem komise pro vydávání „Archivu českého“ při téže spo-
lečnosti a roku 1916 mimořádným členem České akademie. 
Od roku 1923 působil v komisi při Československém histo-
rickém ústavu vydavatelském v Praze a roku 1924 se stal 
řádným členem České akademie věd a umění. A také patřil 
do skupiny Pátečníků, která navštěvovala Karla Čapka.

Na Univerzitě Karlově vyučoval až do roku 1939 a potom 
v letech 1939 až 1945 působil jako prezident České akademie 
věd a umění.

Z jeho díla je nutno jmenovat „Dějiny Evropy v letech 1812–
1870“ a „Světová politika v letech 1871-1914“, podílel se 
také na velice důležitém projektu „Dějin lidstva od pravěku 
k dnešku.“

Do Senohrab zajížděl za Antonínem Matějčkem, se kterým 
jej pojilo vřelé přátelství, dle korespondence se dokonce zdá,
že Matějček byl jeho největším přítelem. Šusta jej zde navště-
voval i během války.

Tento mimořádně významný historik ukončil svůj život sko-
kem do Vltavy dne 27. května 1945 a pohřben byl na hřbitově
u kostela sv. Matěje v Dejvicích.

Patrik Líbal

Jak již bylo mnohokrát uvedeno, tak Senohraby 
poctilo svojí návštěvou mnoho mimořádně 
významných osobností ze všech oborů umělec-
kého, vědeckého, politického i podnikatelského 
světa.

UPOZORNĚNÍ
Ze soboty na neděli 26. 5. – 27. 5. 2018 od 18:00 hod. do 09:00 hod. bude OBOU-
SMĚRNĚ uzavřena silnice I/3 u Senohrab, a to v úseku od křižovatky silnice I/3 
se silnicí II/508 v Mirošovicích (nájezd na silnici I/3 z Mirošovic směrem na Bene-
šov) po křižovatku silnice I/3 
se silnicí III/6031 (nájezd na 
silnici I/3 ze Senohrab u ho-
telu SEN  směrem na Prahu)  
z důvodu demolice silniční-
ho mostu u mirošovického 
hřbitova. Objízdná trasa bude 
značena. Upozorňujeme ob-
čany, aby počítali se zdrže-
ním na objízdných trasách 
a zvážili nutnost výjezdu 
z obce v uvedené hodiny kvůli 
komplikovanosti uzavírky.

OÚ Senohraby

Duben v Základní škole

Stopy slavných – Josef Šusta
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Sotevřením nově zrekonstruované budovy čp. 33 u nádraží 
jsme měli příležitost shlédnout mimořádnou výstavu ori-
ginálů obrazů a kreseb ilustrátora knih a malíře, mající-

ho silný vztah k Senohrabům a našemu kraji - Jana Gotha. Mezi 
obrazy jsme tak mohli najít témata senohrabské návsi s původ-
ními statky, místní vilky i romanticky pojatou říčku Mnichovku 

včetně plovárny. Vysoká kvalita maleb překvapila všechny ná-
vštěvníky, hra světel připomínala styl pařížských impresionistů. 
Poučná byla přednáška Mgr. Vladimíra Prokopa, autora knihy 
„Ilustrátoři dobrodružství“, který nám díky své badatelské čin-
nosti představil osobnost Jana Gotha včetně průřezu celým jeho 
dílem a umožnil pochopit jeho mimořádné kvality. V brzké době 
tato publikace obohatí knižní fond naší senohrabské knihovny.

Tato nevšední a neopakovatelná událost byla vlastně první a do-
posud jedinou takto ucelenou výstavou děl neprávem opomíje-
ného umělce, jež se svojí úrovní řadí ke špičce ilustrátorské před-
válečné tvorby. Výstava tak byla nezapomenutelným zážitkem 
a milou připomínkou nesmírně skromného a talentovaného člo-
věka, který strávil podstatnou část života v naší obci. Místem 
jeho tvorby byla stylová letní vila v ulici Ve Smilovci, kterou zde 
nechal postavit v roce 1927 a kam se později přestěhoval z Prahy 
natrvalo. Dodnes ve vile žije s rodinou jeho vnučka, paní doc. 
Daniela Jobertová, Ph.D., které tímto velmi děkuji za možnost 
shlédnout originály děl u nás v Senohrabech.

S jejím laskavým souhlasem si dovolujeme otisknout stručný ži-
votopis jejího dědečka tak, jak ho pro účely výstavy sepsala.

Jana Svašková

Ohlédnutí za výstavou Senohraby
a Posázaví v obrazech Jana Gotha

konané u příležitosti otevření společenského prostoru 
Depo 33 v Senohrabech 21. 4. – 29. 4. 2018

Jan Goth 
(1989-1965)

Český malíř a ilustrátor. 
Absolvoval práva, malbu 
studoval soukromě 
u Vojtěcha Hynaise. 
Působil jako vrchní 
komisař Státních drah.

Jan Goth ilustroval jak díla českých klasi-
ků, např. Karoliny Světlé (Černý Petříček, 
Kantůrčice, V zátiší, Dcera pouště, Na úsvitě, Nemodlenec, Ves-
nický román atd.) či Elišky Krásnohorské (Svéhlavička ženuškou),
tak méně známých autorů, např. Joe Hlouchy nebo Františka 
Sokola-Tůmy (Na kresách, Valašská světice). Vedle ilustrací do-
brodružné literatury je významný zejména jeho soubor obrazů 
s historickou tématikou, které vytvořil pro vydání Dějin národu
českého v Čechách a na Moravě Františka Palackého (naklada-
telství L. Mazáč, 1939).

Mezi romány zahraničních autorů, které ilustroval, patří napří-
klad Tři mušketýři a Tři mušketýři po dvaceti letech Alexandra
Dumase staršího, Robinson Crusoe Daniela Defoea, Gullivero-
vy cesty Jonathana Swifta a mnoho dalších.  

Jan Goth rovněž ilustroval knihy pro děti (Broučci, Krakonoš), 
byl autorem ex-libris, knižních obálek, plakátů a reklam (např. 
Kulíkova káva).

Mezi hlavní náměty jeho obrazů patří krajina v okolí Senohrab 
a v Posázaví, Praha a její zákoutí (Dáma u Národního divadla, 
Uhelný trh), dále mořské motivy a lodě; v neposlední řadě sto-
jí za zmínku obrazy s literární a historickou tematikou (např. 

Cyrano z Bergeracu, D Ártagnan, Husité před bitvou u Lipan). 

Jan Goth postavil v roce 1927 v Senohrabech rodinný dům, kte-
rý do roku 1952 používal jako letní rezidenci; poté se do něj
s manželkou nastěhoval natrvalo, aby zabránil násilnému nasa-
zení nájemníka, jak bylo v té době běžné. Bydlení v domě, který 
nebyl určen k celoročnímu obývání, mělo fatální důsledky pro 
jeho zdraví. Senohraby pro něj však přesto byly oázou, kde se 
věnoval jak tvorbě, tak milované zahradě.
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Výjezdová jednotka

Senohrabští hasiči během roku průběžně informují čtenáře 
Hlásky o svých výjezdech. V tomto článku naleznete podrob-
nější přehled o výjezdech roku 2017. V následujícím přehledu 
jsou obsaženy informace o počtech zásahů, lokalitách kam je 
jednotka operačním střediskem vysílána a také o typu udá-
lostí, které hasiči řeší. Během roku 2017 byla jednotka seno-
hrabských hasičů vyslána celkem ke 110 událostem. Největší 

zastoupení v počtu zásahů mají už několik let po sobě dopravní 
nehody. V loňském roce tomu nebylo jinak, hasiči vyjížděli cel-
kem k 61 dopravním nehodám. Převážná většina nehod se stala
na dálnici D1. Senohrabští hasiči nejčastěji zasahují na úse-
ku dálnice mezi 10. – 41. kilometrem (exit 10 Říčany – exit 41 
Ostředek). Oproti předešlým rokům nepatrně vzrostl počet po-
žárů. V loňském roce vyjeli hasiči k 39 požárům (18 požárů a 
21 požárů dopravních prostředků). Sedmkrát provedli hasiči 
technickou pomoc a třikrát byla jednotka vyslána k úniku ne-
bezpečných látek. Kromě zásahu v Senohrabech vyjela jednotka

66 krát na dálnici D1, 14 krát na silnici
č. 3, 7 krát do Mirošovic a 6 krát do Hrusic,
3 krát do Mnichovic a Ondřejova. Seno-
hrabská jednotka byla dále vyslána do 
Lensedel, Čerčan, Benešova, Kunic, Cho-
cerad, Poříčí nad Sázavou a Pyšel.

Hasičský den 
v Senohrabech a soutěž 
Dobrovolný železný 
hasič

Na měsíc červen připravili senohrabští ha-
siči dvě akce. Obě dvě akce proběhnou 
v rámci oslav 120. výročí založení hasičského

Zprávy od hasičů
Hasiči Hasiči

sboru v Senohrabech. První z chystaných akcí Dobrovolný želez-
ný hasič se uskuteční 2. června od 10:00 hodin na cvičišti za ha-
sičskou zbrojnicí. V 10:00 hodin odstartují kategorie muži a ženy,
v 14:00 hodin bude soutěž pokračovat kategorií dětí. Další akcí 
pořádanou v rámci oslav je 16. června - ukázka hasičské techniky
a výcvik jednotek Okrsku č. 2. Celodenní akce proběhne v Seno-
hrabech v prostoru pod bývalým skokanským můstkem. Během 
dne mohou diváci vidět techniku Senohrabských hasičů a hasičů 
z Okrsku č. 2, speciální hasičskou techniku Záchranného útvaru 
HZS ČR a mnoho dalších zajímavostí. Mimo jiné bude k vidění 
výcvik jednotek Okrsku č. 2 na téma letecké hašení s vrtulníkem
Letecké služby PČR. Začátek akce je naplánován na 10:00 hodin. 
V průběhu dne lze předpokládat zvýšený pohyb hasičské techni-
ky v okolí bývalého skokanského můstku a v ulicích U Valencie, 
V Zátiší a U Hrušova. Obyvatelům v této lokalitě se omlouváme 
za případné komplikace a zároveň děkujeme za pochopení. Náv-
štěvníci hasičského dne se mohou těšit i na zajímavé občerstvení.

Zlato z uzlovací soutěže

Senohrabští mladí hasiči se 3. března zúčastnili už 13. ročníku 
Mukařovského uzlování, kde se soutěží se ve vázání uzlů na čas. 
Váže se plochá spojka, tesařský uzel, lodní, zkracovačka a úvaz 
na proudnici. Našemu družstvu v kategorii 11 až 15 let se soutěž 
povedla na výbornou. Družstvo ve složení Adéla Benešová, Da-
vid Bílý, Josef Brabec, Matěj Skořepa, Martin Vrba se umístilo 
na 1. místě. 

Navíc v soutěži jednotlivců zvítězil Martin a Adéla obsadila 
3. příčku. V této kategorii soutěžilo 132 závodníků. Naše mladší 
družstvo obsadilo 7. místo v družstvech (z 16-ti). Nejlepšího vý-
sledku v jednotlivcích dosáhla Lucie Paloučková – 7. místo.

Luboš Vrba
Ivana Jančíková
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L yže jsme ovšem do sklepa ani ná-
hodou neschovali. Na Bílou (Veli-
konoční) sobotu 31. 3. se v Krko-

noších uskutečnilo rozloučení se sezonou,
tradičním neofic. závodem „Krkonošská
70 po hřebenech ilegal 10člených druž-
stev“. I na této akci-rozloučení tradičně
startuje družstvo TJ Sokol Senohraby 
(v minulosti Ála Syrovatský, V. Blažek ml,
V. Blažek st., B. Porsch, J. Přibík, J. Šmo-
lík, Obik apod.). Vlivem velikonočních 
svátků družstvo Sokola Senohraby letos
startovalo v trochu improvizované sesta-
vě Obik a dva externí kamarádi-lyžníci 
z ASK Slavia Praha (V. Mráz), respektive 
Dvora Králové n. L. (P. Srníček). Na startu 
na Benecku se sešlo celkem 5 družstev, 
z toho pouze jediné a později taky vítězné
družstvo Ski Police nad Metují mělo na 
startu i v cíli opravdu 10 lyžařů. Trasa 

vede z Benecka na H. Mísečky, dále Zlaté
návrší – Labská b. – Martinovka – Pet-
rovka – Špindlerovka – úbočí Stříbrného 
hřebenu – Luční b. – Kaplička – Výrovka 
– Bufet na rozcestí – Klínovky – Pláně
– Struhadla – Špindlerův mlýn – H. Míseč-
ky a do cíle na Benecku. Letos jsme si krá-
sné vrcholové partie Krkonoš užili oprav
du dosyta, na trase jsme byli (samozřejmě
i s částečnými zastávkami) celých 9 hodin.
O důstojné zakončení lyž. sezony ovšem
svědčí letos nebo v minulosti zúčastněná
družstva od ryzích amatérů a nadšenců,
mj. družstvo divadla Sklep „Sklepovští 
sršáni“, Sokol Senohraby apod., přes vý-
konostní týmy ČKS Ski Jilemnice, Ski
klubu Jablonec n. N., ČSK Vysoké n. J. 
apod., až po olympijské medailisty repre-
zentačního družstva biatlonistů a biatlo-
nistek včetně trenérů (letos Z. Vítek, 

v minulosti O. Rybář), družstva lyžařů
Dukly Liberec (D. Kožíšek, J. Magál) apod. 
Pěkná reportáž (vč. fotek) z letošního
ročníku od hlavního pořadatele Josefa
Vejnara je k přečtení:
http://www.vrchlapak.ddmvrchlabi.cz/
index.php?page=novinky.php&id=112

Další povedenou akcí na lyžích byl trénink
našeho žákovského družstva ve středu 
4. 4. (!) na sjezdovce Šibeniční vrch v Mni-
chovicích. Vlek už nejezdil a tak jsme v poč-
tu bezmála 30 nadšenců na běžkách obsadi-
li celý svah. Lyžování v tričku v 18ti stup-
ních nad nulou i za dohledu pasoucího se
stáda koz na vedlejší, již skoro zelené louce
a nic netušících diváků z řad návštěvníků
přilehlé restaurace jsme si náramně užili.
Zlatým hřebem podvečera pak byly skoky,
při nichž zvláště „naše“ přebornice A. Ma-

Duben, ještě tam budem...
na lyžích a U Kanálu!

MČR-Hančovým memoriálem a Slovenským šampionátem se o víkendu 
23. – 25. 3. ve střední Evropě uzavřela závodní lyžařská sezona (viz. minulé číslo Sh).

tějková předváděla kousky, až se tajil dech.
Pro pár, respektive dva lyžaře Sokola Se-
nohraby Honzu „Mázu“ Veselého a Standu
„Řáholce“ Záhorce přišel úplný vrchol se-
zony až v sobotu 14. 4. ve Finském Lapon-
sku, na posledním závodu seriálu skiclas-
sics v této sezoně Yllas-Levi (původně měl
jet ještě Luboš Havel, ale z důvodu pra-
covní zaneprázdněnosti musl svoji účast 
ve Finsku nakonec oželet). Dle svědectví
obou našich zúčastněných lyžařů byl 67 km
dlouhý závod klasickou technikou parád-
ní a trasa závodu díky svému profilu na-
bídla prudké i táhlé stoupání a sjezdy, 
dlouhé roviny... to vše krásnou lesnatou 
krajinou 100 km za polárním kruhem. 
Oba naši lyžaři mohou být spokojeni se
svým výkonem i výsledkem: Standa 130. 
místo a Honza 177. místo z 603 závodníků 
z celého světa. Blahopřejeme! Kromě po-
bytu v krásné krajině Finského Laponska 
a samotného závodu si naši lyžaři z dale-
kého severu odvezli i další nevšední záži-
tek, společný trénink s letošní vítězkou SP 
v biatlonu Kaisou-Leenou Mäkäräinen.

Víkend 14. – 15. 4. patřil pro změnu v Lu-
žických horách zahajovacím závodům Čes-
kého poháru v běhu do vrchu 2018. Z naše-
ho oddílu se zúčastnili 2 závodníci: v ju-
niorské ktg. do 19 let Matěj Plášil a v ktg.
40–49 let Obik. V sobotním závodu Jiřetín
pod Jedlovou – Jedlová obsadil Matěj ve
své ktg. 2. místo a Obik 10. místo. V neděl-
ním závodu v malebném městečku Chřib-
ská se běželo stylem nahoru-dolu a Matěj 
obsadil 3. místo. Matěj z loňského roku
obhajuje V ČP celkové 4. místo, tak dou-
fejme, že se to podaří přinejmenším zo-
pakovat.

Symbolickou tečkou za lyž. sezonou 
2017/2018 byl ve čtvrtek 19. 4. 55. 
roč. Jarního běhu U Kanálu.

Onen čtvrtek padaly na celém území ČR 
teplotní rekordy, U Kanálu navíc pad-
nul i traťový rekord v ktg. žen a rekord 
účastnický: celkem se na tratích kolem 
Mnichovky představilo 205 závodníků 
v 16 ktg. od Pidižactva roč. 2013 a ml. až
po nejzkušenější borce, včetně vítěze ktg.
mužů na 5 km, nestárnoucího Miloše 
Smrčky z Říčan. Nás pak samozřejmě nej-
více potěšila velká účast domácích spor-
tovců, z nichž se mnozí podívali i na stup-
ně vítězů, včetně stupínku nejvyššího. Ne-
bývale velká byla i účast v ktg. žen a mužů,
mezi 18 v cíli klasifikovanými ženami se

velice zdatně vedlo i 8 zástupkyním pořá-
dajícího oddílu a mezi 23 muži jsme napočí-
tali 8 domácích borců. Všechny účastníky 
přišla pozdravit též spoluzakladatelka zá-
vodu Jitka Syrovatská, jenž zároveň vyří-
dila pozdrav od Ály Syrovatského. Do dě-
ní závodu se též aktivně zapojila p. sta-
rostka Jana Svašková. Díky. Letos byl zá-
vod podruhé zařazen do Poháru Ladova
kraje a premiérově do seriálu Běžec Pod-
blanicka Junior cup 2018 pro žákovské
ktg. kluků a holek ročníků 2012 – 2003 
(ktg. jsou po dvou letech). Junior cup se
skládá z 5 závodů od Senohrab, přes Be-
nešov, Vlašim až po Zruč n. S. a kromě 
jednotlivců je letos vypsána i soutěž pro 
družstva, mezi 5 přihlášenými oddíly 
z Vlašimi, Benešova, Zruče n. S. je i druž-
stvo TJ Sokol Senohraby. Celý seriál vy-
vrcholí v říjnu finálovým závodem ve Vla-
šimi, tak doufejme, že nám vydrží síly 
a na následujícím prosincovém vyhlášení 
se budeme moci radovat z pěkných běžec-
kých výsledků.

Celkové výsledky závodu jsou k nahlédnu-
tí na webu:
http://www.senohraby.cz/ski-179/
a na http://www.sose.cz/
nebo jsou vyvěšeny na lyžařské chatě 
TJ Sokol na Vávrově palouku. Kromě zá-
vodníků a diváků si největší díky za bez-
chybný průběh závodu zaslouží celá pořa-
datelská parta, klobouk dolů a SKOL!

Za lyžařský oddíl TJ Sokol Senohraby
Obik

TJ SokolTJ Sokol
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Ti, kteří si v březnové 
Senohrabské hlásce 
přečetli příspěvek 
označený výše uvede-
ným titulkem, určitě 
pochopili, že cílem 
nebylo zasvěcovat 
čtenáře do autorových 
hnutí mysli, ale přilákat 
pozornost čtenářů 
k současnému jevu, 
který si podle mne 
pozornost zaslouží. 

J de o prosazování prvků přímé de-
mokracie (přímá volba starostů, 
referenda) do systému zastupitel-

ské demokracie a v případě obcí i do Ústa-
vou ČR chráněného systému samosprávy 
obcí. Návrhy na zavedení přímé volby sta-
rostů zřejmě nevycházejí z nějaké odborné
analýzy dosavadního způsobu volby sta-
rostů, ale podle mne ze silně zakořeněné
iluzorní představy, že „mít svého staros-
tu„ je rozhodující předpoklad pro úspěš-
nou realizaci daného volebního progra-
mu. Mylná představa se stala „virtuální
pravdou“, se kterou jsem se na nedávném
jednání setkal, která nebere na vědomí-
fakt, že starosta v samosprávě obce prak-
ticky nemá vlastní na zastupitelstvu obce
nezávislou kompetenci. Starosta ze zákon-
ných pravomocí neodpovídá občanům, ale
zastupitelům. Bez zásadních legislativních
změn samosprávy obcí bude přímá volba
starosty jen nákladným referendem o ob-
líbenosti či neoblíbenosti dané osobnosti
a nikoliv žádoucím ideovým a programo-
vým sporem v obci.

Na rozdíl od jednoznačného odmítání pří-
mé volby starostů mne ústavní návrh tzv. 
obecného referenda nijak neděsí, jen vy-
volává mentální střeh. Ústava ČR obecné 

referendum předpokládá, avšak příslušný 
návrh zákona nebyl dosud schválen, ač byl 
5x předložen vládou, 27x jako poslanec-
ký návrh a 3x Senátem. Domnívám se, že 
důvodem je skutečnost, že se návrhy rodí 
jako sólo akce v jednotlivých politických 
stranách laděné pro své vlastní politické 
záměry. Je také velmi těžké redukovat 
řešení celospolečenského problému do 
otázky s odpovědí ANO x NE.  Na prosa-
zování obecného referenda nejvíce tlačí 
tzv. protestní strany, neshodují se však na 
tom, kolik podpisů občanů  by pro vyvo-
lání referenda mělo stačit a jakých otázek 
by se mělo týkat. Jiné strany varují před 
problémy, maje na mysli otázky o setrvání 
v EU, NATO. Nejspíš nebude opět přijat, 
neboť debata o něm se odehrává způso-
bem, který ignoruje, že ústavních změn 
lze dosáhnout jen tak, že se na nich dopře-
du politici dohodnou napříč politickým 
spektrem. Přijde mi také zvláštní, že na 
jedné straně je voláno po zvýšení osobní 
odpovědnosti politiků, uvažuje se o je-
jich odvolatelnosti a sankcích za chybné 
rozhodování a na druhé straně je voláno, 
omlouvám se, po neodpovědnosti většiny.

Kvalitativně zcela jiný stav je v případě tzv. 
místního referenda (zák. č.22/2004Sb.) 
ve kterém se rozhoduje o věcech, které 
patří do samostatné působnosti obce. 
Závaznost rozhodnutí referendem vy-
žaduje minimálně 35% účast občanů 
a počet podpisů pro jeho vyvolání se řídí 
velikostí obce. V případě obce Senohraby 
musí navrhovatel referenda získat podpi-
sy min. 30% občanů. Podle něj je nepří-
pustné hlasovat v referendu o místních 
poplatcích, rozpočtu, o zřízení, volbě či 
zrušení orgánů obce, také je-li položena 
otázka v rozporu s právními předpisy, 
apod. Podstata místního referenda spočí-
vá v možnosti občanů přímo se podílet na 
správě věcí veřejných. Je to vlastně jakýsi 
dialog mezi zvolenými zástupci a občany, 
nástroj ke zjištění skutečné vůle obča-
nů, nebo jako prostředek obrany občanů 
vůči postupu orgánů obce, když prosazují 
jiné než skutečné zájmy a potřeby občanů 
obce. K zákonu o místním referendu je 
k dispozici rozsáhlá judikatura, která za-

jišťuje jeho efektivní využití. Na úrovni 
obce jsou referenda jistě prospěšná, neboť 
v nich mohou občané rozhodovat se zna-
lostí věci, obce a důsledky svého rozhod-
nutí jsou schopni si snadno představit. Od 
roku 2011 je možné i na úrovni krajů or-
ganizovat referenda v otázkách, které jsou 
v samostatné působnosti kraje. Pokud 
vím, tak dosud vyvolaná referenda neby-
la úspěšná pro nedostatečnou účast. Zdá 
se, že jsme svědky jisté krize zastupitelské 
demokracie a proto ta volání po více moci 
v rukou lidu. Řešením podle mého nemůže 
být nahrazování zastupitelské demokracie 
přímou demokracií, která má nepříjemně 
blízko jak k monokratickému rozhodová-
ní, tak k diktatuře většiny. Řešení je nutno 
nalézt v zastupitelské demokracii, která 
má dlouhou historií formovaný způsob 
tvorby rozhodnutí, zákonů, který vede 
a nutí k diskusi, rozvaze, bere v potaz ná-
zory opozice, menšinové názory, vytváří 
kompromisy a výsledkem jsou rozhodnutí 
a zákony, která jsou nakonec považována 
za legitimní i těmi, co s nimi nesouhlasí.

Na závěr tohoto únavného tématu mi do-
volte malé odlehčení. Nedávno, a výjimeč-
ně pěšmo, jsem se vydal na místní poštu 
ve snaze rozhýbat klouby v jarním dni. Na
můstku u nádraží, na žlutě natřeném zá-
bradlí, mne zaujal formálně jednoduchý 
a nepříliš zdobný nápis: „Když jsem s te-
bou, na ničem jiném nezáleží“. Tak krátké ,
tak půvabné a tolik vypovídající. Nevím, 
zda je toto veřejné vyjádření dílem míst-
ního autora (moc bych si to přál) nebo jde
o vyjádření převzaté z nějaké milostné
etudy, ale každopádně mě cynikav donutil
nostalgicky vzpomenout na vlastní, dnes 
již historická vzplanutí. Byl jsem rozhod-
nut svou náhlou citovou rozervanost vy-
jevit někam do kamene nebo připsat k na-
bídce jídel na venkovní tabuli restaurace
U Andělů: „Jsem rád, že jsem, že vy jste, 
že žiju na stará kolena právě tady.“ Na
zpáteční cestě jsem o kámen, který by tuto 
deprivaci unesl, nezavadil a venkovní ta-
bule s tradiční nabídkou chutných jídel 
nebyla venku. Veřejný prostor tak zůstal 
ušetřen.

PhDr. V. Kopper

Čeho se děsím,
když náhodou nespím (dokončení)

Zákazníci a spotřebitelé mají právo zvolit si a bez-
platně změnit svého dodavatele, což jim umožňuje 
ovlivnit část svých celkových výdajů za energii.

Pokud jste však podepsali smlouvu o změně dodava-
tele, a své rozhodnutí chcete změnit a záležitost vy-
řešit bez sankcí, můžete u smluv uzavřených mimo 
obchodní prostory nebo způsobem umožňujícím 
komunikaci na dálku, např. telefonem, od uzavřené 
smlouvy odstoupit nebo smlouvu vypovědět.

Odstoupení od smlouvy je v tomto případě mož-
né ve lhůtě 14 dnů ode dne jejího uzavření (§ 11a 
odst. 2 energetického zákona) a ukončení smlouvy 
podáním výpovědi je možné ve lhůtě do 15 dnů po 
zahájení dodávky elektřiny nebo plynu (§ 11a odst. 
3 energetického zákona).

Pokud nejste s postu-
pem dodavatele spo-
kojeni, nevíte jak situ-
aci řešit nebo chcete 
jen reklamovat služby 
dodavatele, můžete se 
obrátit na Energetický 
regulační úřad www.
eru.cz.

Poděkování

Z vláštní poděkování 
patří Janě Hladíko-
vé, která celou akci 

zorganizovala již podruhé.

Celkem se dostavilo 25 dárců, z toho
15 mužů, 10 žen, ve 4 případech se 
jednalo o prvodárce.

Z 25 dárců bylo 12 A+, 7 0+, 4 B+,
1 AB+ a 1 AB-.

Budeme se těšit, že si akci zopakuje-
me nejdéle za rok znovu.

Pro případný zájem o dárcovství 
krve na našem oddělení připojuji 
stručné informace:
Odběrové dny – Út a St 6:00–8:30 
(bez objednání)

S sebou si, prosím, nezapomeňte vzít
platný občanský průkaz a průkaz 
zdravotního pojištění.

Darovat může osoba ve věku 18-65
let s minimální hmotností 50 kg. Dal-
ší posouzení dárcovství je na zákla-

dě laboratorního nálezu a po
zhodnocení dotazníku, který 
dárce vyplňuje před každým 
odběrem. 

Pokud je potenciální dárce lékařem
doporučen k odběru, odchází na od-
běrový sál, kde je mu během několi-
ka minut odebráno 450 ml plné kr-
ve, aferetické odběry (např. jen plas-
my) se na našem pracovišti nepro-
vádí.

Před vlastním odběrem je žádoucí 
nasnídat se (dietnější jídlo, zcela ne-
vhodné jsou  potraviny s vysokým 
obsahem tuku). Občerstvení je do-
stupné i v čekárně dárců. 

Naše oddělení provádí i odběr krve 
pro Český registr dárců krvetvor-
ných buněk (IKEM, Praha). 
 
Pro případné dotazy:
telefon: 317 756 494, 317 756 587
e-mail: transf@hospital-bn.cz
petr.sramek@hospital-bn.cz 

MUDr. Petr Šrámek

9. 5. 2018 · středa · Říčany · KC Labuť  · Veselá Trojka – 
koncert oblíbené skupiny známé z TV Šlágr. Začátek 17 hodin.
12. 5. 2018 · sobota · Chocerady · Pohádkový les. 
Procházka do pohádky Oborským lesem. Začátek ve 14 hodin.
12. 5. 2018 · sobota  · Čerčany · 
koncert punk-rock Zakázaný ovoce. Začátek 20 hodin.
12. 5. 2018 · sobota  · Čerčany · kino · Čertoviny. 
Začátek 17 hodin.
12. 5. 2018 · sobota  · Říčany · kino Na Fialce · 
Jak napálit banku. Začátek 20 hodin.
15. 5. 2018 · úterý · Říčany · KC Labuť · 
Jazz Collegium Boba Zajíčka – koncert z cyklu „Jazzové večery 
v Říčanech“. Začátek 20 hodin.
16. 5. 2018 · středa · Senohraby · ukázka hasičské techniky 
a výcvik jednotek Okrsku č.2 – v rámci oslav 120 let založení 
hasičů v Senohrabech. Začátek v 10 hodin.
16. 5. 2018 · středa · Říčany · kino Na Fialce · přednáška 
z cyklu CCV – Dobrodružství historie. Začátek 9 hodin.
18. 5. 2018 · pátek · Říčany · KC Labuť · Doctor Viktor + 
Merlin & Dan Horyna – společný koncert mladé 
hard-rokové kapely. Začátek 20 hodin.

19. 5. 2018 · sobota · Lensedly · 
Staročeské máje v Lensedlích. Začátek 12 hodin
19. 5. 2018 · sobota · Staročeské máje Chocerady · 
začátek 13 hodin.
19. 5. 2018 · sobota · Čerčany · kino · 
Srdečně Vás vítáme. Začátek 19:30 hodin.
23. 5. 2018 · středa · Říčany · KC Labuť · 
Hana Zagorová a Petr Rezek se skupinou Boom!Band 
Jiřího Dvořáka. Začátek 20 hodin.
25. 5. 2018 · pátek · Čerčany · kino · 
Vražda v Orient expresu. Začátek 19:30 hodin.
26. 5. 2018 · sobota · zámek Berchtold · 
velký dětský den a výstava veteránů
27. 5. 2018 · neděle · zámek Berchtold · 
vystoupení Michala Nesvadby.
28. 5. 2018 · pondělí · Říčany · kino Na Fialce ·  
Gangsterdam. Začátek 20 hodin.
29. 5. 2018 · úterý · Říčany · KC Labuť · 
divadelní představení Můžem i s mužem – podobnost se 
seriálem Sex ve městě je čistě náhodná. 
Začátek 20 hodin.

Jana Hanzlová

Názoryázory

Akce v obci a okolí Senohrab · květen 2018

Co dělat když: 
Když jsem podepsal 
a změnil dodavatele 
energií a své rozhodnutí
chci změnit

Rád bych touto cestou poděkoval hasičům a dalším dobrovolným 
dárcům ze Senohrab a okolních obcí, kteří se zúčastnili darování 
krve dne 26. 4. 2018 na Transfuzním a hematologickém oddělení 
Nemocnice Rudolfa a Stefanie v Benešově. 
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Okénko k sousedůmOkénko k sousedům
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hledáme nového kolegu/kolegyni 
na odstavnou plochu 
Partner Auta do Pětihost

 Náplň práce a požadavky:
• příjem a výdej vozidel, parkování vozidel
• administrativa 
• práce s PC – základní uživatelské dovednosti
• drobná údržba
• pracovní doba PO-PÁ  8.30 – 17.00
• řidičský průkaz sk. B
• spolehlivost

 Nabízíme:
• plat 20.000,- čistého
• po zkušební době a zapracování kvartální prémie
• krásný výhled z kanceláře

PROSÍME O ZASLÁNÍ ŽIVOTOPISU NA NÍŽE 
UVEDENOU EMAILOVOU ADRESU

Partner Auto, s.r.o.
Hodonínská 415, 141 00 Praha 4
tel.: +420 602 149 323
email: tomas.tlamicha@partnerauto.cz
www.partnerauto.cz

PRODÁM POZEMEK
7 000 m2 u Senohrab 100 Kč/m2

a 17 000 m2 u Kamenice 150 Kč/m2. 
Obojí přístup k obecní komunikací, 150 m od zástavby a žádná ochr. pásma. 

Pozemky vyjma zemědělských staveb nebo staveb bez základů zatím nestavební.
Tel. majitel: 603 442 474
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CY K L OCE N T RUM 

Prodejna  servis  

elektrokola  jízdní kola   

 Prodejce a autorizované servisní centrum 

Apache Bicycles (elektrokola, jízdní kola) 

 Prodejce elektrokol SENSE 

 Prodejce elektrických koloběžek PERUT 

 Servisní centrum vidlic a tlumičů SR SUNTOUR 

 Servisní centrum pohonů BOSCH 

Najdete nás: Hlavní 33, 251 66 Senohraby 

(u nádraží)

 Provozní doba: 

Pondělí až sobota 9-17 hodin  

Neděle a mimo otevírací dobu dle telefonické dohody. 

 Telefon: 732 339 989 

 www.depo33.cz 


